
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA NONA SESSÃO VIRTUAL ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos  oito dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, às dezesseis horas e treze 
minutos, teve início à décima nona Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo da 
Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes Vereadores, num total 
de treze: SIMONY FEITOSA/PRESIDENTE, CLARISSA CALADO/VICE-PRESIDENTE, MARCOS 
REIS/PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA/SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO 
BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, NELSON ARRUDA, SOCORRO 
ARAÚJO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, RENALDO BRAGA E JOSIVAN-
BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY deu por aberta a presente 
Sessão Virtual, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria. Simony autorizou em seguida o Sr. Liduino Cardoso/Dir. da Câmara 
a fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. 
EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas - Ofício 197/20 solicitando informações de 
diversas petições desta Casa de 09 de abril para cá, que não foram respondidas pelo 
Executivo Municipal. Ofício 198/20 direcionando cópias dos Projetos de Leis de 
Indicações 10 e 11/20 dos Edis Vagné Nogueira e Marcelo Cardoso, respectivamente, ao 
Prefeito Dr. Assis Arruda. Ofício 199/20 direcionando uma carta aberta/requerimento 
do Ver. Marcelo Cardoso a diversos segmentos de nosso município. Ofícios 200 a 203, 
205 e 206/20 informando algumas petições verbais de diversos Edis para alguns 
Secretários, Prefeito e a Presidente de Licitação. Ofício 204/20 convocando o Prefeito 
Dr. Assis Arruda para participar da primeira Sessão virtual de junho deste ano, a pedido 
do Ver. Josivan-Bambam. Ofício 207/20 solicitando documentação ao Prefeito Dr. Assis 
Arruda para atendimento da reivindicação da 3ª Promotoria do Ministério Público 
local. Ofício 208/20 respondendo solicitação da Dra. Alessandra Loreto/3ª Promotoria 
do Ministério Público. Ofícios 211 e 212/20 enviados aos Presidentes da CFO e CJR 
tratando sobre os pareceres sobre a LDO/21. Ofício 213/20 reiterando a Sra. 
Ivonilde/Sec. de Educação o atendimento do conteúdo do Requerimento 
272/20. Correspondencias Recebidas - Ofícios S/Nºs/20 da Sec. de Educação 
respondendo ofícios desta Casa quanto a requerimentos verbais dos Edis Gildo e 
Clarissa. Ofício Nº 01/20 do Sr. Nilton Neto/motorista solicitando o espaço na Sessão de 
08 deste mês. Ofícios 20 a 22/20 da Sec. de Ação Social respondendo ofícios desta Casa 
quanto a petições de alguns Edis deste Poder. Ofício 24/20 do Sr. Arimatéia/Presidente 
do Sinsemb solicitando para participar da Sessão de hoje, para tratar de insalubridade 
dos servidores da saúde e da situação do IPM. Ofício 040/20 do Gerente Geral da CEF 
respondendo ofícios desta Casa quanto a requerimentos de alguns Edis. Ofícios 078 e 
088/20 do Ch. de Gabinete Sr. Adelino Arruda respondendo ofícios desta Casa quanto a 
requerimento da Edil Clarissa e de PLI’s de alguns Edis. Ofício 96/20 da Sec. de Finanças 
enviando as PC’s da Prefeitura, ref. ao mês de abril/20. Ofício 97/20 da 
Diretora/Presidente do IPM/Bté direcionando a PC deste Instituto, alusiva ao mês de 
abril/20. Ofício Nº 103/20 do Prefeito Dr. Assis Arruda respondendo ofícios desta Casa 
quanto a requerimentos dos Edis. Ofícios Nºs 109, 111 a 117/20 da Sec. de Educação 



respondendo ofícios desta Casa quanto a requerimentos de alguns Edis. Ofícios 138 a 
140, 142 a 148/20 do Sec. de Infraestrutura respondendo ofícios desta Casa quanto a 
requerimentos de alguns Edis deste Legislativo. Ofício 184/20 dos Srs Antônio Filho e 
Fco Xavier do Bradesco respondendo ofício desta Casa quanto a petição verbal do Edil 
Marcos Reis. ORDEM DO DIA: Simony comunicou que irá participar da Sessão o Sr. José 
Arimatéia/Presidente do Sinsemb e que a Sessão que iria acontecer na quinta-feira foi 
adiada para sexta-feira. Pediu um minuto de silêncio em respeito as moções de pesares 
que serão lidas no decorrer da Sessão. Moção de Pesar dos Edis Simony e Vagné, 
manifestando seus pesares pelo falecimento do Sr. Fco Armando de Oliveira, com 76 
anos, ocorrido na noite de 24 de maio, na UMPA, pai da Sra. Flávia (esposa do Ver. 
Marcelo Cardoso) e da Ana Claúdia, servidora desta Casa, sendo sepultado no Cemitério 
Público local. Simony colocou em votação sendo aprovada. Moção de Pesar da Edil 
Simony e Vagné manifestando seus pesares pelo falecimento do Sr. Honorato Gomes de 
Brito, natural do Distrito de Santana/Pacoti/Ce, falecido no dia 20 de maio deste ano, 
com 94 anos, pai de vários filhos, dentre a Sra. Socorro César/Sec. de Finanças da 
Prefeitura, velado em sua casa e sepultado no Cemitério local. Simony colocou em 
votação sendo aprovada. Moção de Pesar da Edil Clarissa manifestando seu pesar pelo 
falecimento da Sra. Santina Mª de Freitas, ocorrido no dia 31 de Maio deste ano, em 
Fortaleza/Ce. Moção de Pesar dos Edis Clarissa, Simony e Luciano manifestando seus 
pesares pelo falecimento da Sra. Mª Ivanira Monteiro Magalhães, com 88 anos, ocorrido 
no dia 7 deste mês, em Aracoiaba/Ce, sendo comentadas pelos três Edis.. A Presidente 
colocou em votações, sendo todas aprovadas. Moção de Pesar da Edil Irmã Edileuza 
manifestando seu pesar pelo falecimento do Sr. Izídio André da Silva, mais conhecido 
como Irmão Izídio, com 90 anos, corrido na noite de 17 do mês corrente, no Hospital 
José Pinto do Carmo de nossa cidade e sepultado no Cemitério Público de Aracoiaba. 
Após os comentários da Autora, a Presidente Simony colocou em votação sendo 
aprovada. Moção de Pesar dos Edis Marcos Reis e Luciano Furtado manifestando seus 
pesares pelo falecimento do Sr. Luiz Inácio da Silva, com 81 anos, ocorrido no dia 3 deste 
mês, no Hospital Fernando Sales/Fortaleza/Ce e sepultado no Cemitério Público São 
Miguel local. Logo após os comentários dos Autores da Moção, a Presidente Simony 
colocou em votação sendo aprovada. O Ver. Gildo lamentou pelo falecimento do Sr. 
Josa, pai do Ver. Bambam e do Sr. Armando. O Ver. Renaldo comentou sobre os perigos 
causados pelo coronavirus e parabenizou os colegas por suas Moções. Os Edis Marcelo 
e Roseane também comentaram as Moções e se solidarizaram com as famílias que 
perderam seus entes queridos. Simony pediu que os Edis utilizem o sistema da Câmara 
para fazerem seus requerimentos e projetos, principalmente nesse momento de 
pandemia, pois, assim, irá facilitar o trabalho de alguns funcionários da Casa. Comunicou 
ainda aos Vereadores que compõe a CFO e CJR que na próxima sexta-feira estará 
colocando em votação o projeto da LDO. Mensagem 06/20 do Prefeito Dr. Assis Arruda 
com Projeto de Lei que institui o adicional de insalubridade complementar na ordem de 
20% aos profissionais de enfermagem, técnicos de enfermagem e auxiliar de 
enfermagem, cuja instituição que trabalha esteja diretamente vinculada aos pacientes 
que estão infectados pelo covid19. Luciano comentou o Projeto dizendo que deveria ser 
concedido essa insalubridade aos Motoristas que também tem um contato direto com 
os pacientes infectados pelo coronavírus. Marcelo disse que é a favor do projeto, mas, 
que esse adicional também deve ser estendido a outras categorias. Simony disse que 
esse adicional também deve ser estendido aos profissionais  que trabalham nos PSF e 



que estão em linha de frente para combater o coronavírus. Falou ainda que conversou 
com alguns Edis e foi sugerido ao Prefeito a questão do impacto financeiro para que o 
mesmo contrate um Perito para diagnosticar a insalubridade desses profissionais para 
que daí, os Vereadores possam fazer um Projeto de Lei de Indicação. Clarissa comentou 
o Projeto e disse que anteriormente fez um requerimento onde falava sobre os 40% da 
insalubridade, que esse adicional deve ser estendido para outras categorias que 
enfrenta na linha de frente o covid19. O Ver. Marcos falou sobre o requerimento que a 
Presidente falou que trata dos impactos financeiros, o mesmo pediu ainda que a Câmara 
encaminhe uma correspondência aos Sindicatos, para os mesmos se posicionarem. 
Simony colocou em votação a solicitação do impacto financeiro sendo aprovado. O Edil 
Vagne falou sobre a possibilidade da Prefeitura contratar um Laudista para analisar 
outras categorias que possam ser contempladas por este Projeto, que o Prefeito envie 
para esta Casa informações de onde será pago esses Profissionais. Simony enviou a 
matéria para o parecer da CFO. Requerimento N° 297/20 do Edil Marcelo Cardoso ao 
Prefeito Municipal, requerendo: l - que todos os servidores da Sec. Munic. de Saúde 
(médicos, motorista, aux. de serviços gerais, tec. de laboratório, bioquímicos e 
laboratoristas, maqueiros, seguranças, equipe do PSF, ACS e endemias e demais 
servidores de outras Secretárias que estão trabalhando no combate ao coronavirus, 
fazem jus ao percentual de 40% de insalubridade sobre a remuneração e devem 
portanto ter garantido esse recebimento; ll- O Projeto deverá ter seus efeitos a partir 
de 1° de maio; lll- A gestão deverá em caráter de urgência contratar médico perito 
especializado para expedir Laudo técnico e contemplar , repito todas as categorias e 
servidores mesmo de outras secretárias que estejam no enfrentamento do 
coronavirus/Covid-19. Marcelo comentou sua proposição. Simony colocou em votação 
sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinário 083/20 do Ver. Nelson Arruda que denomina 
de Fco Nunes Feijo, o Posto Municipal da Comunidade do Jordão/zona rural. Simony 
encaminhou para o parecer da CJR, quando alguns Edis pediram dispensa do parecer, 
sendo aprovado. Em sequência a Presidente colocou o Projeto em votação sendo 
aquiescido. Logo após Ver. Nelson comentou seu Projeto. Requerimentos do Edil Marcos 
Reis: Nº 288/20 que o Prefeito e a Sra. Sec. de Educação de Bté apresentem a Câmara 
informações sobre os impactos financeiros ocorridos na Secretária de Educação, em 
decorrência do coronavírus. N° 289/20 que o Prefeito e o Sr. Sec. de Infraestrutura de 
Bté apresente a Câmara informações sobre os procedimentos e orientações referente 
aos cuidados necessários e as ações de enfrentamento do covid19. N° 290/20 que o Sr. 
Prefeito e ao Sr. Sec. de Saúde de Bté presente a Câmaral informações sobre os 
procedimentos e orientações referente aos cuidados necessários e as ações de 
enfrentamento do coronavírus. Marcos comentou todos os seus requerimentos. Simony 
colocou as proposições em votação sendo aprovados. Requerimentos da Edil Clarissa: 
Nº 292/20 solicitando da  Sec. de Assistência Social/STDS informações sobre os 
atendimentos em época de pandemia; cópia completa sobre a denúncia de um suposto 
desvio de dinheiro do auxílio emergencial e de outros projetos do governo.  N° 293/20 
que o Governo do Estado e a Secretaria de Segurança Pública do Estado reforçem a 
nossa Polícia Militar e o Raio, pois, estamos com poucas viaturas e servidores 
trabalhando. N° 294/20 que o Governo do Estado do Ceará e a SESA -Secretaria de 
Estado de Saúde do Ceará viabilize a instalação de 05 UTI'S no Hospital e Maternidade 
José Pinto do Carmo de nossa cidade. Nº 295/20 solicitando do Sec. de Saúde - tele 
atendimento, tele saúde - ampliação de atendimento (médico que não está atendendo, 



atender virtualmente, através do tele atendimento) Médicos que são de área de risco 
ou qualquer outro profissional que possa ter um trabalho de tele atendimento, onde a 
Secretaria possa oferecer a estrutura necessária ao profissional. N° 296/20 que a  Sec. 
de Saúde reforçe mais uma vez o pedido sobre a questão da limpeza das ambulâncias, 
solicita também sobre os colchões do dormitório dos motoristas , as manutenções dos 
veículos (sirene, luz e faróis, motor e em geral), como também que seja feito um estudo 
de respaldo técnico para que veja a forma de acordo com as Leis do Município para que 
seja aumentado a sua porcentagem de insalubridade como profissionais de alto risco e 
linha de frente ao combate do covid19. A Vereadora comentou seus requerimentos e 
logo após a Presidente colocou as proposições em votações sendo aprovados. Em 
seguida Simony passou a Presidência para Vice-Presidente Clarissa Calado. 
Requerimentos da Edil Simony Coutinho: N° 287/20 que o Sec. de Obras Sr. Reginaldo 
Girão estude em regime de urgência, medidas para melhorar o fluxo de veículos que 
trafegam na Rua São Paulo, principal acesso hoje devido aos bloqueios de outras 
Avenidas, onde ambulâncias e demais veículos vem utilizando para ter acesso a UMPA 
e Hospital local. N° 191/20 que o Sec. de Infraestrutura Sr. Reginaldo Girão concerte o 
calçamento da Avenida que dá acesso a Faculdade Maciço de Bté/FMB. A Vereadora 
comentou seus requerimentos e logo após a Presidente Clarissa colocou em votações 
sendo aprovadas. Em seguida Clarissa retornou a Presidência para a Titular Simony. 
Requerimentos verbais: Vereadora Socorro direcionando oficio ao Governador do Ceara 
solicitando desse que na medida do possível, tenha um maior apreço para o município 
de Bté, pois, muitos municípios estão sendo ajudados e apoiados pelo Governo do 
Estado e Bté está sendo esquecido, quando muitas pessoas estão perdendo suas vidas 
por falta de apoio da administração estadual. Clarissa comentou a petição da colega e 
disse que no momento o que está faltando é força política, tanto da parte do Prefeito, 
como dos Vereadores. A mesma solicitou que a Presidente faça um documento e entre 
em contato com os Presidentes das demais Câmaras do Maciço pedindo o apoio deles 
para que todos juntos possam cobrar isso do Gonvernador. Direcionando ofício à 
Diretora do Hospital local solicitando desta que mande uma resposta para esta Casa a 
respeito do tanque de oxigênio, se já foi consertado. Expressando seu agradecimento 
ao Sec. de Obras por ter atendido uma petição que solicitava o roço das estradas. Ver. 
Gildo solicitando do Sec. de Obra juntamente com o Sec. de Agricultura que coloque 
entulho nos lamaçais dda Comunidade Areias, pois, muitas pessoas estão tendo 
dificuldade de acessar aquele local por causa da grande quantidade de lama. Ao Sec. de 
obras pedindo deste que conserte a iluminação pública que fica na Rua por trás da FMB-
Faculdade de do Maciço de Bté. Solicitando do Sec. de Saúde que entre em contato com 
a Agente de Saúde do Candeia e estude a possibilidade de mandar uma equipe para 
realizar  testes do covid19 naquele local. Ver. Vagné solicitando informações de como 
está a relação entre o Município e o Hospital José Pinto do Carmo, se foi feito um acordo 
entre o município e a Direção do Hospital, pois, obtive algumas informações que a 
Direção da referida Entidade Hospitalar está interferindo em algumas questões  
administrativas, como por exemplo: o espaço físico e a administração. Edil Clarissa 
direcionando ofício a Cagece local solicitando dessa que faça melhorias no tratamento 
da água, pois, há relatos que em muitos locais a água está chegando barrenta e em 
péssimas condições de usou. Solicitando do município informações sobre o Plano 
Municipal de Saneamento Básico, se já foi terminado, pois, já faz dois anos que esse 
plano deveria ter sido entregue. Solicitando que o carro do lixo recolha o lixo nas Ruas 



que fica por trás da Delegacia de Polícia Civil, no Bairro Mondeo, pois, devido o carro 
não está recolhendo nesse local os moradores estão acumulando lixo por trás do Posto 
de Saúde deste referido Bairro. Direcionando ofício a Sec. de Obras e a Polícia Militar 
solicitando destes que façam uma fiscalização no Monumento Nª Sª de Fátima/Via Sacra 
Publica de nossa da cidade, pois, há relatos de que algumas pessoas estão indo aquele 
local para jogar futebol e praticar irregularidades, bem assim, solicita também que seja 
feito manutenção na Colina do Rosario/Mirante do Cruzeiro, Comunidade Jesuíta, zona 
rural, com a roçagem de mato e melhoria das estradas. Simony colocou todos os 
Requerimentos verbais em votações sendo aprovados. Marcelo falou sobre a reunião 
do Comitê de Enfrentamento ao Coronavirus e sobre a questão das UTI’S. Falou ainda 
que irá ligar para as os Presidentes das demais Câmaras do Maciço para que os mesmos 
deem seu apoio assinando o documento que a Câmera irá fazer e daí encaminhar ao 
Governador. Ver. Marcos direcionado Ofício ao Prefeito e ao Sec. de Saúde solicitando 
deste a assistências aos familiares das pessoas que estão infectadas pelo covid19, bem 
assim, solicita ainda uma assistência para as famílias que tiveram seus familiares 
transferidos para Fortaleza por decorrência do covid19. Simony colocou em votação 
sendo aprovado. A seguir a Presidente passou a palavra para o Sr. Arí/Presidente do 
Sinsemb que falou sobre o aumento da insalubridade dos Servidores no período de 
pandemia e sobre a situação do IPM. Disse que o adicional de insalubridade deveria ser 
estendido a todas as categorias de profissionais que estão trabalhando em linha de 
frente em combate ao coronavírus. Pediu ainda ajuda aos Vereadores para que esses 
profissionais possam conseguir o adicional da insalubridade. Continuou suas palavras 
dizendo que o município está com um débito junto ao IPM de 506 mil reais e essa dívida 
é resultado do não repasse da Prefeitura das contribuições patronais do mês de março, 
da Secretaria de Saúde, somado as contribuições patronais de todas as Secretarias no 
mês de abriu. Simony disse que já tinha recebido anteriormente o Sindicato requerendo 
na Câmara um estudo da questão do IPM e a Câmara já está contactando com alguns 
Profissionais e que acredita que na próxima semana estará formando uma Comissão de 
Vereadores para ver a questão do IPM. Requerimento verbal do Ver. Marcos Reis 
direcionar Ofício ao Prefeito solicitando deste que enviei na próxima Sessão a Sec. de 
Finanças para responder algumas indagações sobre este assunto citado pelo Senhor Ari. 
Simony colocou em votação sendo aprovado. Simony comentou sobre a questão da 
contribuição dos Servidores Públicos que hoje contribuem com 11% e a partir do 
próximo mês irão contribuir com 14%. Marcelo comentou sobre o aumento da 
contribuição para 14% e falou sobre o IPM. Ele disse que é uma injustiça os profissionais 
que ganham apenas um salário mínimo pagar 14%, pois deveria ser apenas 9%. Os Edis 
Clarissa e Gildo também comentaram sobre o assunto. Vagné disse que entrou em 
contato com o Prefeito e o mesmo disse que uma Lei Federal que retroage a março 
prever o parcelamento do saldo em todos os estados e municípios do Brasil. Marcos 
falou sobre a porcentagem do desconto e disse que infelizmente existe uma Lei Federal 
que impõe esse aumento. Não havendo mais nada a tratar a Presidente Simony deu por 
encerrada a presente Sessão, sendo lavrada pelo Senhor Leandro Barros a presente Ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos Edis presentes. A 
presente Sessão foi levantada às dezenove horas. Plenário Ver. Gerardo Félix de Souza, 
Sala das Sessões Legislativas da Câmara Municipal de Bté, aos oito dias do mês de junho 
do ano de dois mil e vinte.  
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